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Úvodník 
 
Prichádza Valentín a s ním aj ďalšie číslo nášho časopisu. 
Valentín je plný lásky a prekvapení, dozviete sa niečo 
o histórii tohto sviatku, inšpirujeme Vás valentínskymi 
smskami. A čo sa v Školáčiku ešte dočítate? V našej škole 
prebehol zápis prváčikov, zaujímavosti z neho hľadajte 
v časopise. A čo ešte? Informácie o lyžiarskom výcviku, 
zaujímavosti o Veľkej noci, neprehliadnite vtipy, 
kuchárske okienko (blížia sa fašiangy – prekvapte svojich 
blízkych). Ale dosť už!... čítajte... 

      Miška 
 

 
 

Rozhovor s ... pani zástupkyňou pre II. 
stupeň Mgr. Oľgou Trembovou 

 
1. Mohli by ste sa nám predstaviť? 
Volám sa Oľga Trembová. Učím slovenský jazyk a hudobnú 
výchovu. Vo funkcii zástupkyne školy som 8 rokov. 
 
2. Ako ste si zvykli na túto „veľkú“ školu? 
Na školu som si zvykla celkom dobre, len na hlučných 
žiakov si nikdy nezvyknem. Mám rada slušne vychované 
deti, ale to je úloha rodičov.  
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3. Ste hlavnou organizátorkou kultúrnych podujatí na 
našej škole? 
Áno, mám na starosti sledovať ponuky výchovných 
koncertov, divadelných predstavení v DJGT vo Zvolene 
a v Štátnej opere v B. Bytrici. Myslím ši, že každý by mal 
raz v živote navštíviť divadelné predstavenie. Je to pekný 
zážitok. 
 
4. Čo robíte, keď „nerobíte“? 
Keď nerobím, oddychujem. Najradšej v záhrade alebo pri 
ručných prácach. To je môj najlepší relax. 
 
5. Blíži sa Veľká noc. Ako prežívate tento sviatok? Pestujú 
sa vo Vašej rodine veľkonočné zvyky, tradície? 
Na Veľkú noc sa zídeme celá rodina, deti sa vrátia zo škôl 
domov. My dievčatá nemáme veľmi rady vodu a naši chlapci 
to rešpektujú.  
 
6. Predstavte si, že vyhráte lotériu. Čo s peniazmi? 
Predovšetkým by som sa snažila urobiť radosť ľuďom, 
ktorých mám rada a pomôcť tým, ktorí to naozaj 
potrebujú. 
 
Ďakujeme za rozhovor! 

   
 

    Miška a Ina 
 

Valentín 
 
Deň svätého Valentína - patróna zamilovaných - patrí k 
najobľúbenejším sviatkom.  
 
Pôvod tohto pekného zvyku siaha až do čias rímskych 
festivalov Lupercalia, keď si mladé slobodné dievčiny 
napísali svoje mená na lístky, ktoré potom vložili do urien. 
Mládenci postupne vyťahovali z urien mená dievčat, ktoré 
sa v budúcom roku mali stať ich milými. Niektorí historici 
tvrdia, že podľa starej legendy bol Valentín pohanský 
kňaz, obráten ý na kresťanskú vieru a žil v Ríme 
v 3.storočí po Kristovi. Dekrét cisára Claudia, ktorým 
zakazoval rímskym vojakom ženiť sa, pretože manželské 
radovánky ich údajne odvádzali od príkladného plnenia 
vojenskej služby, považoval Valentín za porušenie božích 
zákonov a snúbencov oddával potajomky. Skončil vo väzení. 
Ale aj tam pomáhal prenasledovaným kresťanom, 
posilňoval ich modlitbou a robil zázraky. Vrátil napríklad 
zrak dcére svojho väzniteľa. Popravili ho 14. februára 
roku 269 a jeho pozostatky sú údajne pochované v chráme 
sv. Praxedesa v Ríme. Legenda dodáva, že biskup Valentín 
zanechal pred smrťou dcére žalárnika, s ktorou sa 
spriatelil, lístok s vyznaním svojej náklonnosti. 
V tento deň by ste mali využiť, že je dovolené viac ako 
inokedy a láske sa otvárajú dvere. Manželia, snúbenci, ale i 
priatelia a príbuzní sa utvrdzujú v citoch, oddanosti a 
náklonnosti drobnými darčekmi.   Aďa 
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Zápis prváčikov 
 
V nedeľu 18. januára sme 
privítali na pôde Základnej 
školy s materskou školou 
Karola Rapoša predškolákov z 
celého mesta i okolia. 
Formou rozprávky sa deti 
dozvedeli, koľko nových 
zručností a vedomostí získajú 
v škole. Prváci, ale aj starší 
žiaci sa pochválili svojou 

šikovnosťou v krátkom programe. 
Po ňom čakali na nádejných prvákov tri skúšky. Pesničkou 
Keď si šťastný všetci hravo zvládli skúšku veselosti. Ďalšia 
už bola o niečo náročnejšia. Na niekoľko minút opustili 
svojich rodičov a v sprievode pani učiteliek, 
rozprávkových bytostí a zvieratiek sa vydali v ústrety 
zdolaniu skúšky odvahy. Smelo vykročili po chodbách školy 
do tried. V nich predškoláci zasadli do nových prváckych 
lavíc a tu zložili poslednú skúšku, skúšku šikovnosti. Práce, 
ktoré urobili naozaj svedčia o ich šikovnosti i nadaní.  
Rodičia tiež nezaháľali. Po zapísaní svojich detí do školy a 
zodpovedaní množstva otázok, nasledovala prehliadka 
školy. V doprovode pani riaditeľky a pani zástupkýň si 
prezreli počítačové učebne aj novozriadenú multimediálnu 
učebňu. V nej si nakoniec za odmenu pozreli rozprávku. 

Mgr. E. Skačanová, ZRŠ 

Aktuálne...  
11.1.2009 nás opustil známy slovenský básnik Milan Rúfus. 
Radi by sme si pripomenuli na stránkach nášho časopisu 
túto významnú osobnosť.  
 

Milan Rúfus 
Slovenský básnik, literárny historik, prekladateľ 
a esejista 
Narodenie: 10. december 1928, Závažná Poruba 
Úmrtie: 11. január 2009, Bratislava 
 
Narodil sa v rodine murára a vzdelanie získaval v ľudovej 
škole v rodisku, na gymnáziu v Liptovskom Mikuláši, kde v 
roku 1948 úspešne zmaturoval a v rokoch 1948 - 1952 
študoval slovenčinu a dejepis na Filozofickej fakulte 
Univerzity Komenského v Bratislave. Po skončení 
vysokoškolského štúdia zostal na Filozofickej fakulte 
Univerzity Komenského ako pedagóg. Prednášal dejiny 
slovenskej a českej literatúry. V školskom roku 1971 - 
1972 pôsobil na univerzite Instituto Universitario v 
Neapole, kde prednášal slovenský jazyk a literatúru. Od 
roku 1990 do svojej smrti v roku 2009 žil na dôchodku v 
Bratislave. 

Tvorba 
Poézia :Až dozrieme, Chlapec, Zvony, Hora, Óda na 
radosť, Prísny chlieb, Hudba tvarov, Žalmy o nevinnej, 
Čakanka, Vernosť, Báseň a čas... 
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Eseje: Človek, čas a tvorba, Štyri epištoly k ľuďom, 
O literatúre, A čo je báseň, Epištoly staré a nové, 
Rozhovory s tebou a s tebou. 
Knihy pre deti a mládež :Kniha rozprávok, Sobotné 
večery, Studnička, Tiché papradie, Modlitbičky, 
Modlitbičky za dieťa, Lupienky z jabloní, Pamätníček, 
Mechúrik Koščúrik s kamarátmi, Rozprávočka veselá, 
ostaň s nami. 
 
 
 

 
 

Marta 
 
 

Kuchárske okienko 
 

Šišky s džemom 

Suroviny: 
1/2 kg polohrubej múky, 3 dkg masla (tuku), 3 dkg cukru, 1 
vajce, 1/2 lyžičky soli, 1 vanilkový cukor, 25 g droždia, 1/2 
l mlieka, tuk na vyprážanie;  

Postup: 
Z trochu mlieka, cukru a droždia dáme vykysnúť kvások, 
ktorý potom pridáme do múky spolu s vajíčkom, maslom, 
soľou, zvyšným kryštálovým a vanilkovým cukrom a 
zvyškom mlieka a vypracujeme cesto, ktoré necháme 
vykysnúť. Potom ho na doske vyvaľkáme na hrúbku 1-1,5 
cm, vyrežeme kolieska, v strede ich stlačíme prstami a 
necháme ešte chvíľu nakysnúť. Kolieska potom vyprážame 
z oboch strán do ružova. Do vzniknutej jamky dáme 
lyžičku džemu a posypeme práškovým alebo vanilkovým 
cukrom.  

 
 

Ľudka 
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Tajnička 

 
1. Gramatické kategórie podstatných mien sú: rod, číslo 
pád a ........ 
2. Vybrané slovo po r 
3. Mama uplietla teplý s........ 
4. Skáče po stromoch a má rada oriešky 
5. Produkt včiel 
6. Má meniny 1.10. 
7. Sladkosť 
8. Dopravný prostriedok 
9. Alkoholický nápoj z hrozna 
10. Dieťa z neho robí koláčiky 
11. Píšeme ním 

Slávka 

VEĽKÁ NOC VO SVETE 
 
Veľká noc je hlavným náboženským sviatkom Židov. 
Pripomínajú si nimi útek z egyptského zajatia. Tento 
sviatok nazývajú tiež sviatkom nekvaseného chleba. Pre 
kresťanov je Veľká noc najdôležitejším obdobím 
liturgického roka. Oslavujú v ňom Ježiša Krista, ktorý 
svojím utrpením vykúpil ľudské hriechy. 
V Taliansku vo svätom týždni veriaci poriadajú procesie, 

a tak si pripomínajú udalosti okolo jeho ukrižovania a 
zmŕtvychvstania. K tejto náboženskej tradícii pripojujú 

Taliani aj tradíciu kulinársku. Veľkonočné pokrmy 
obsahujú veľa ja hňaciny a vajíčka. Vajíčko je symbolom 

nového života a jari. Už v dobách Starého Ríma boli 
vajíčka pre raných kresťanov symbolom Ježiša. Rozdávali 
si ich medzi sebou ako upomienku na jeho meno. Požívanie 
jahňaciny zasa symbolizovalo obetovanie sa Krista. Tiež 
sladké jedlá hrajú na sviatočných stoloch v Taliansku 

dôležitú úlohu. Najznámejšia je iste buchta zvaná colomba. 
V súčasnosti ju však v popularite dobieha čokoládové 

vajíčko.  
Aj v Anglicku patria vajíčka k Veľkej noci. I keď veľa 

Angličanov si už pravý význam symbolu vajíčka 
neuvedomuje. Okrem prepeličích vajíčok, ktoré sú v 

predajniach po celý rok, sa na trhu počas 
predveľkonočných nákupov zjavujú aj vajcia moriakov, 
bažantov a dokonca pštrosov. Vo vybraných obchodoch 
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nájdete aj vajcia čajčie. Pravda, tak znie zákon, musia byť 
už na pultoch uvarené. Najviac sa ale aj tu predá vajíčok 

čokoládových. V britských domácnostiach sa počas Veľkej 
noci usporadúvajú doslova poľovačky na vajíčka. Deti po 
celom byte hľadajú čokoládové vajcia. Ktoré dieťa také 
vajce nájde, hneď ho aj zje. Na Veľkú noc sa v Anglicku 

predajú doslova tony čokolády.  
V Rusku slávia Veľkú noc, podobne ako aj ostatné 

cirkevné sviatky, inokedy ako ostatní Európania. Vždy s 
meškaním. Pridŕžajú sa totiž starého juliánskeho 

kalendára. Veľká noc je po Vianociach pre pravoslávnych 
druhým najväčším sviatkom. Predchádza mu 

štyridsaťdenný pôst. Pred ním sa však na starej Rusi ešte 
dobre najedli počas maselníc. Maselnice sú pôvodne 

pohanským sviatkom, s ktorým cirkev márne po stáročia 
bojovala. Jedlo sa a pilo počas nich, hoci zasahovali už do 
predveľkonočných pôstnych dní. Počas Veľkej noci si už 

zasa môžu veriaci dopriať jedla. Podávajú sa však iba jedlá 
studenej kuchyne, žiadne teplé jedlá ani ryby. Na sviatky 

kostoly praskajú vo švíkoch. V kostole sa zjavia aj 
neveriaci. Zapaľujú sviečky pri ikonách svojich patrónov a 

odnášajú si domov svätenú vodu.  
Na rozdiel od Ruska, kde katolíci tvoria menšinu, západnú 
Veľkú noc hojne oslavujú v Bielorusku a tiež v Litve, 
kde je katolicizmus hlavným náboženstvom. Veriaci si tu 
nechávajú v kostole posvätiť chlieb, soľ a veľkonočné 

vajíčka - margučaje.                    
                                                                        Marta  

Naša tvorba 
 

Neplač 
Neplač kvôli rodičom, 

oni nikdy nevedia o ničom. 
Neplač kvôli kamošom, 

prídu o veľa, ak Ti dajú košom. 
Neplač kvôli škole, 

z učenia sú len samé bôle. 
Neplač kvôli chalanom, 

ak Ťa rozplačú, tak si Ťa nezaslúžia 
a len samé problémy Ti spôsobia. 

Neplač kvôli ničomu 
aj keď plač najviac pomáha, 
neplakať je väčšia odvaha. 

 
Verím 

Stále dúfam, že budem raz veľmi šťastná, 
Bohu som už teraz za to vďačná. 

Verím, že aj ku mne dostane sa láska 
a nemusím byť ani tá najväčšia kráska. 

Hoci ešte neviem, čo ma čaká, 
predstava šťastnej budúcnosti ma už teraz láka. 

Viem, že k šťastiu aj slzy smútku patria, 
no verím, že úsmevmi sa zo života vytratia. 

 
Paťa 
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Otestuj svoju šikovnosť 
Vyhľadaj vo vetách európske mestá: 
1. Poslal matke po poslovi balíček. 
2. Peknej žene vari pomôžeš. 
3. Potkol sa o prah a spadol. 
 

Vyhľadaj vo vetách európske rieky: 
1. Naháňaj vodu na jeho mlyn. 
2. Horolezec dlho váhal, či pokračovať vo výstupe. 
4. Včera bola bežecká dráha ešte mokrá. 
 

Roztancované písmenká (mestá) 

N Y Š P I E Ť A 

A N T A L A G 

O V Č U S A R 

R E D B A J O V 

C E N Č E L U 

L A K Y M A C 

C I N E S A 

 
Gabika 

 

Čo nás zaujalo... Novinka v kinách – 
Twilight 

 
Tento film sa v našich kinách objavil 15.1.2009 . Knižná 
predloha od Stephenie Meyerovej si dlho držala prvé 
miesto v rebríčku NY Times najpredávanejších titulov. A v 
poradí druhé pokračovanie tohto románu s názvom po 
našom Now zosadilo z trónu najpredávanejšie tituly - aj 
samotné záverečné pokračovanie Harryho Pottera .Ale 
teraz k filmu.                                   
Bella Swanová (Kristen Steward) 17-ročné dievča sa zo 
slnečného mesta Phoenix, kde bývala s jej matkou a jej 
novým manželom na vlastnú žiadosť sťahuje do maličkého 
upršaného mestečka Forks, kde sa narodila, k otcovi, 
miestnemu policajnému náčelníkovi. Toto dobrovoľné 
väzenie spočiatku podstupuje s nechuťou. Všimne si však 
tajomného nadpozemsky krásneho spolužiaka Edwarda 
Cullena (Robert Pattinson). Keď zistí, že je upír, je 
neskoro, nakoľko sa už stihla zamilovať. Edward a jeho 
rodina sú však upíri - vegetariáni - teda živia sa čisto 
zvieracou krvou. Žiadna romantika však netrvá večne, 
nakoľko sa blížia upíri, ktorí ani zdaľeka vegetariáni nie 
sú. Jeden z nich si vyhliadne Bellu  ako svoju ďalšiu obeť. 
Je na Edwardovi, aby ju zachránil... 
 Oplatí sa vidieť.     

Aďa 
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Športové okienko 
 
Lyžiarsky výcvik 
Tak ako každý rok aj teraz žiaci siedmeho ročníka 
absolvujú lyžiarsky výcvik. Mal by sa uskutočniť v týždni 
od 23. - 27. februára . 
Žiaci spolu s vyučujúcimi budú denne dochádzať 
autobusom na Urbanov vrch v Čiernom Balogu. 
Vedúci zájazdu: Mgr. Imrich Mravec . 
Inštruktori: Mgr. Oľga Vrabcová 
                    Mgr. Ján Leintner 
                    Mgr. Ľubica Gádošiová  
Tým, ktorí sa lyžovať vedia, prajeme príjemnú lyžovačku, 
a tým, ktorí budú stáť na lyžiach prvýkrát, aby sa čím 
skôr lyžovať naučili. 
 

  
GG aa bb ii kk aa   

Prvé dni s Eurom 
 

Zmena je súčasťou nášho života. Meníme sa my, 
mení sa svet okolo nás. Sú okolnosti, bez ktorých si náš 
život nevieme predstaviť, sú veci, ktorých sa vzdáme bez 
mihnutia oka. 
 1. mája 2004 sme sa stali súčasťou veľkej 
európskej rodiny, naša krajina splnila všetky podmienky na 
vstup do Európskej únie. Mnohí z nás nevedeli, čo nás 
čaká, nevedeli sme si predstaviť aké výhody alebo 
nevýhody z tohto stavu vyplývajú. 
Prechod cez hranice bez kontroly, žiadne stresy pri 
prehľadávaní kufrov, plynulá premávka na hraničných 
priechodoch, pomoc pri riešení spoločenských 
a finančných problémov – na to sme si rýchlo zvykli. Ale 
euro? To bolo ešte donedávna pre nás niečo 
nepredstaviteľné... Všetci sme vyrástli na korunách 
a prechod na inú menu bolo niečo vzdialené. Ale prišlo to! 
1. január 2009 predstavuje medzník v našej histórii. 
Uskutočnili sa veľké finančné operácie v bankách 
a ostatných inštitúciách. Mnohí ľudia Silvester a nový rok 
trávili v práci a boli súčasťou tejto obrovskej zmeny, 
ktorá nás čakala.  
A čo my – bežní občania, konzumenti? 
Pár dní sme ešte využívali zásoby finančných prostriedkov 
v korunách, ale čoskoro sa naše peňaženky začali napĺňať 
eurom, centami. Zvykáme si na mince, na „nižšie“ sumy na  
cenovkách a pokladničných blokoch. Preratúvame ceny  
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potravín, nákupov – rozmýšľame v korunách. Tento trend 
určite nejaký čas pretrvá. Začať rozmýšľať v eurách 
chce čas. Euro nám uľahčí cestovanie, čas a rady strávené 
v zmenárňach, prinieslo nám prestíž, ktorú by sme mali 
využiť.  
 Sme súčasťou historického momentu v našich 
dejinách. Našou úlohou je myslieť pozitívne, zvykať si a 
v tejto situácii nachádzať len to kladné, dobré a pre nás 
určite výhodné. 
 
 

 
 

Vaša redakcia 
 
 
 
 
 

Valentínske sms-ky 
 

Prosila som Boha o kvet a dal mi celú lúku, prosila som 
Boha o strom a dal mi celý les. Prosila som Boha o lásku a 
dal mi Teba. ☺ 

Keď mať rád, tak všetkých okolo seba, keď milovať, tak 
jedine Teba. 

Motýľ miluje kvet, 
vták miluje svet.  
Väčšina ľudí miluje seba, 
len ja milujem teba. 

Žiari Ti úsmev na líčku, 
keď čítaš túto básničku, 
a čuduješ sa trošičku, 
prečo Ti píšem potíšku. 
A ja Ti rýchlo odpoviem, 
píšem Ti bo Ťa milujem.. 
Krásny Valentín... 

Posielam ti toľko pusiniek, koľko má minerálka 
bubliniek.......ale nesýtená. 

Lenka a Peter 
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Zasmejme  sa  
 

Vieš aké je magické číslo lásky? 
21593. Lebo keď sa dvaja stanú jedným a nedajú si pozor, 
o päť týždňov sa dozvedia, že o 9 mesiacov budú traja....  
 
Fero si kúpil mobil a rozhodol sa, že prekvapí manželku. 
Prišiel domov, napustil si potajme vodu do vane, sadol si do 
nej a navolil číslo domáceho telefónu. Keď Mara zodvihla 
slúchadlo, povedal:  
- Miláčik, poď mi umyť chrbát.  
- Teraz nemôžem, starý je už doma.  
- odpovedala potichu Mara.  
 
Hovorí Fero frajerke: 
-"Marka, daj si tento kúsok torty." 
-"Ďakujem, Ferko, nechcem!"- odmietne Marka. 
-"Marka! Prosím, ťa daj si kúsok torty." 
-"Ferko, ja sladké nemôžem, pribrala by som." 
-"Prosím ťa..." 
-"Naozaj nechcem tortu!" 
-"Zjedz tú tortu! Je v nej prsteň! Chcem ťa požiadať o 
ruku!"  

Lenka a Peter 

 

Omaľovanka 
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Gašperíková, Gabika Maťuchová, Ľudka Pančíková, Miška 
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